

东盟峰会特别会周末雅城举行 王毅提中方期待实现三个“有利于”

（本报讯）本月24日，东盟国家领导人特别会议将在雅加达东盟国家秘书处举行，由今年东盟国家轮值主席国汶莱苏丹主持会议，商讨解决缅甸政变的政治危机。已知参加的国家领导人包括印尼总统佐科维、新加坡总理李显龙、马来西亚总理、越南新总理、柬埔寨总理洪生、菲律宾杜特尔、泰国总理宣布缺席、派外交代表、老挝总理等，缅甸政变领袖敏昂莱将军将亲自出席，而昂山素吉领导的临时“民族团结政府”则可能没有出席。东盟国家积极致力以不干涉内政的原则，尽力以和平方式解决各国内部冲突，是否可取得成果，尚待印尼方和中国的大力推动，因此，中国国务委员兼外长王毅提出的三大原则，希望可解决缅甸的危机。

北京4月22日电4



月22日，中国国务委员兼外长王毅分别同泰国副总理兼外交部长敦，东盟轮值主席国、文莱外交主管部长艾瑞万通电话，就当前缅甸局势交换意见。

王毅表示，即将召开的东盟领导人特别会议十分及时，十分重要。中方期待会议能为缅甸局势缓和降温发挥建设性作用，对外释放积极信息，实现三个“有利于”：

一是要有利于推动缅甸国内政治和解。缅甸问题最终能否妥善解决，主要取决于缅甸自己。出路在于缅甸各方在宪法和法律框架下，通过政治对话寻求新的谅解，继续推进来之不易的

民主转型进程。中方希望此次会议能鼓励缅甸以国家和民族大局为重，发出和平与和解信号。各方都能保持克制，相向而行。

二是要有利于体现东盟建设性作用。缅甸是东盟大家庭一员，东盟比任何其他国家和地区组织都更了解缅甸特殊国情，都更具备建设性参与解决问题的条件。中方期待东盟坚持团结包容、协商一致的“东盟方式”，形成一致立场，发出共同声音，进一步向国际社会展示，东盟有足够政治智慧和集体意志向缅甸提供建设性帮助，有足够政治担当维护地区和平稳定，

维护东盟团结合作。

三是要有利于避免域外的不当介入。实践证明，域外势力一味用强施压无助于一国内部问题的解决，反而会带来局势动荡甚至恶化，进而影响和破坏地区稳定。中方呼吁国际社会本着客观、公正的态度，多做有助于缓解缅甸紧张局势的事情，而不是相反，当前则应共同支持东盟

为此发挥应有作用。

王毅表示，中方期待本次会议能为缅甸局势实现“软着陆”开个好头，我们将继续支持文莱履行东盟轮值主席国职责，相信泰国、文莱以及东盟各国都能为会议成功发挥重要和独特作用。中方将同东盟保持密切沟通，并继续以自己的方式做缅甸各方工作。

联合国秘书长在世界地球日 呼吁“让大自然恢复健康”

联合国秘书长古特雷斯22日在第52个世界地球日之际发表讲话，呼吁珍惜从新冠疫情中恢复的机会，努力恢复我们的星球，让世界走上一条更清洁、更绿色、更可持续的道路。

“我们的星球正处在一个临界点。”古特雷斯表示，“人类仍在摧残自然界，我们毫无顾忌地掠夺地球资源，消耗野生动植物，把空气、陆地和海洋当作废弃场，关键的生态系统和食物链正被推向崩溃的边缘。这无异于自杀。”

“我们必须停止向大自然开战，给它呵护，让它恢复健康。”古特雷斯呼吁，要采取大胆的气候行动、更强有力的措施保护生物多样性、发展循环经济减少污染，通过这些措施保护我们唯一的家园并创造数以百万计新的就业机会。

“从COVID-19疫情中恢复是一个机会，可以让世界走上一条更清洁、更绿色、更可持续的道路。”他说。（记者 肖欣 制作 吴瑞 视频来源 联合国）

中国新闻网



4月22日 联合国秘书长古特雷斯
在第52个世界地球日之际发表讲话

美国提出2030年前减排至少50%目标

美国总统拜登预计将在周四（22日）召开的气候峰会宣布在2030年之前将美国温室气体排放量比2005年的水平减少50%至52%。

法新社报道，美国一位政府官员说，该目标旨在“挑战世界，以提高雄心并应对气候危机。” 据报道，新目标将是美国前总统奥巴马设定的目标的两倍。

拜登周四早上（新加坡时间8时）会以视频方式主持领导人气候峰会，进一步提高减排的力度。拜登预计将在峰会上正式作出有关减排的宣布。出席会议的包括中国国家主席习近平、联合国秘书长古特雷斯等。

此前，日本首相菅义伟也表示，力争2030年度温室气体排放量比2013年度削减46%。他还表示，“将朝着进一步(减少)50%的高度继续挑战”，为继续上调目标留下了余地。

联合早报